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EJERCICIO 1 : Se considera la función f(x) = 
୶మା୶ାଶ

୶
  . Se pide : 

a) Encuentra las asíntotas de f(x) y haz un bosquejo de la función.              ( 1,5  puntos) 

b) Halla los intervalos de crecimiento , máximos y mínimos.                          ( 1,5  puntos) 

 

EJERCICIO 2 : Dada la función :                                                                                                     ( 2 puntos) 

F(x) = ൝
ܽ ൅ ݁௫    ݔ    ݅ݏ ൏ 0

ଶݔ ൅  0  ݅ݏ    ܾ ൑ ݔ ൑ 1
ݔ݈݊ ൅ ݔ ݅ݏ   3 ൐ 1

 

Calcula a y b para que f(x) sea continua en x = 0  y x = 1 . ¿Sería globalmente continua? 

EJERCICIO 3                                                                                                                  ( 1 + 0.5 + 0.5 puntos) 

a) Halla la derivada de f(x) = 3x2 – 2x + 1 utilizando la definición de derivada como límite. 

b) Halla, utilizando las reglas de derivación y simplificando el resultado, las derivadas de: 

                 B1      f(x) =  
ଶ௫

ሺ௫యାଶሻయ
            B2     g(x) = xln√ݔ 

EJERCICIO 4 Halla los siguientes límites :                                                                      .      ( 1,5  puntos)          

a)  lim௫՜ଶ
ଶ௫

|௫ିଶ|
                            b)  lim௫՜ିଷ

௫యାଷ௫మି௫ିଷ

௫మାଶ௫ିଷ
 

EJERCICIO 5 Dadas las funciones g (x) =  
ଷ௫ିଵ

ଶାସ௫
   y h(x) = 

ଵ

௫ାଵ
 ,                             ( 1,5  puntos)          

a) Calcula y simplifica la expresión de ( g o h ) (x) 

b) Calcula la expresión de g‐ 1 (x) 

 

 

 

 

 

 



SOLUCIONES 

EJERCICIO 1 

a) Hay una asíntota vertical en x = 0 ya que para x → 0+ , f(x) → +∞   (Justificación: x = 

0.001 , f(x) = 2001 ) y si x →0‐ , f(x)→ ‐ ∞     (Justificación: para x = ‐0.001 , f(x) = ‐1999). 

No  hay asíntotas horizontales ya que lim௫՜ஶ ݂ሺݔሻ ൌ lim௫՜ஶ ݔ ൌ ∞ y   que 

lim௫՜ିஶ ݂ሺݔሻ ൌ lim௫ିஶ ݔ ൌ െ∞ 

Estudiamos las asíntotas oblicuas : y = ax + b 

lim௫՜ஶ
௙ሺ௫ሻ

௫
ൌ lim௫՜േஶ

௫మା௫ାଶ

௫మ
  = 1  luego a = 1 

lim ሺ
௫՜ஶ

݂ሺݔሻ െ ሻݔܽ ൌ lim௫՜േஶሺ
௫మା௫ାଶ

௫
െ ሻݔ ൌ lim௫՜േஶሺ

௫మା௫ାଶ

௫
െ

௫మ

௫
ሻ ൌ lim௫՜േஶ

௫ାଶ

௫
 

=1 . Así pues b = 1 y la asíntota oblicua es y = x +1 . 

b) f’ (x) = 
ሺଶ୶ାଵሻ୶ିଵሺ୶మା୶ାଶሻ

୶మ
 = 
୶మିଶ

୶మ
 

La derivada se anula en x = √2, x = ‐√2 y  para x = 0, ni f(x) ni f’(x) están definidas. 
 

                            +         |     ‐         o       ‐           |       +                    

f’                                   ‐ √2          0                   √2 
 

F                                     |                o                    | 

                                      ‐   √2              0             √2 

Máximo en ( ‐√2  , √2 െ 1) ; mínimo en (√2,1+3√2) 
 

 

 

 

 

EJERCICIO 2  

a + ex  es continua por ser suma de constante y exponencial; x2 + b es polinómica luego es 

continua y lnx + 3 es continua por ser x > 1 . 

En x = 0      lim௫՜଴ష ݂ሺݔሻ = lim௫՜଴శ ݂ሺݔሻ = f(0)  →  lim௫՜଴ሺܽ ൅ ݁௫) = lim௫՜଴ሺݔଶ ൅ ܾሻ 

En x = 1      lim௫՜ଵష ݂ሺݔሻ = lim௫՜ଵశ ݂ሺݔሻ = f(1)  →  lim௫՜ଵሺݔଶ ൅ ܾ) = lim௫՜ଵሺ݈݊ݔ ൅ 3ሻ 

Resolviendo los límites : 

En x = 0      a + 1 = b 

En x = 1      1 + b = ln1 + 3 = 3 

Resolviendo el sistema , b = 2  y a = b – 1 = 1 



 

EJERCICIO 3 

a)  f’ (x) = ࢎܕܑܔ՜૙
ሻ࢞ሺࢌሻିࢎା࢞ሺࢌ

ࢎ
՜૙ࢎܕܑܔ =  

૜ሺ࢞ାࢎሻ૛ି૛ሺ࢞ାࢎሻା૚ି૜࢞૛ା૛ି࢞૚

ࢎ
  = 

՜૙ࢎܕܑܔ
૜࢞૛ା૜ࢎ૛ା૟ିࢎ࢞૛ି࢞૛ࢎା૚ି૜࢞૛ା૛ି࢞૚

ࢎ
՜૙ࢎܕܑܔ = 

૜ࢎ૛ା૟ିࢎ࢞૛ࢎ

ࢎ
 = 

lim௛՜଴ሺ3݄ ൅ ݔ6 െ 2ሻ = 6x – 2 

b) F’ (x) = 
ଶሺ୶యାଶሻయିଷሺ୶యାଶሻమଷ୶మ.ଶ୶

ሺ୶యାଶሻల
 = 

ଶሺ௫యାଶሻିଵ଼௫య

ሺ୶యାଶሻర
 = 

ସିଵ଺௫య

ሺ୶యାଶሻల
 

 

g’(x) = ln√ݔ + x 
ଵ
ଶ√௫
ൗ

√௫
  = ln√ݔ  +  

ଵ

ଶ
 

EJERCICIO 4 

a) El límite es de la forma k / 0 

lim௫՜ଶష
ݔ2

หݔെ2ห ൌ ∞    ya que para x = 1.999  f(x) = 3998 

lim௫՜ଶశ
ݔ2

หݔെ2ห ൌ ∞    ya que para x = 2.001  f(x) = 4001 

Así pues el límites es ∞ 

b) lim௫՜ିଷ
௫యାଷ௫మି௫ିଷ

௫మାଶ௫ିଷ
 = lim௫՜ିଷ

ሺ௫ାଵሻሺ௫ିଵሻሺ௫ାଷሻ

ሺ௫ିଵሻሺ௫ାଷሻ
 =  lim

௫՜ିଷ
( x + 1) = ‐2 

 

EJERCICIO 5 

a) X                           
૚

ା૚࢞
                    

య
౮శభ

ିଵ

ଶା
ర

౮శభ

 = 
ଵି௫

ଶ௫ା଺
 

b) Y = 
ଷ௫ିଵ

ଶାସ௫
 →  2y + 4xy = 3x – 1  → 2y + 1 = 3x – 4xy = x ( 3 – 4y )   → 

x = 
ଶ௬ାଵ

ଷିସ௬
   →  g‐1 (x) = 

ଶ୶ାଵ

ଷିସ୶
 


